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داستان »پیرمرد چشم ما بود« در مورد زندگی ......... توسط ............ نگاشته شده است.   1

سپهری – نیمایوشیج نیمایوشیج – جلال آل احمد جلال آل احمد – نیمایوشیج جلال آل احمد – سهراب سپهری

کدام واژه به معنای »زیادی جمعیت« با املای درست نوشته شده است؟   2

اذدهام اذدحام ازدهام ازدحام


در هر یک از جملات زیر به‌ترتیب چه آرایه‌هایی به کار رفته است؟   3

الف( »غروب نزدیک می‌شود«


ب( »اشیا گنجینه‌هایی از رازهای شگفت خلقت هستند«

 پ( »آن روستایی جوان گندم و برنج و خربزه می‌کاشته است«

ر می‌کند. ت( فضای نفوس را با یاد خدا معطّ

مجاز – تشبیه – مراعات نظیر – تشبیه تشبیه – تشبییه – مراعات‌نظیر – مجاز


استعاره – تشبیه - مراعات‌نظیر – مجاز  مراعات نظیر – استعاره – استعاره – استعاره


پدیدآورندگان آثار زیر به‌ترتیب در گزینۀ.................. معرفی شده‌اند.   4
اتاق آبی – دیوار – ارزیابی شتابزده


سهراب سپهری – محمد اشتهاردی – جلال آل احمد  سهراب سپهری – جمال میرصادقی – جلال آل احمد

نیمایوشیج – سهراب سپهری – جلال آل احمد جلال آل احمد – جمال میرصادقی – نیمایوشیج


در واژگان زیر چند غلط املایی وجود دارد؟   5
»بنات‌الخمینی«، »تقریض و ستودن«، »توصن و وحشی«، »اسطوره و افسانه«، »طاقت‌فرسا و دشوار«، »خصم و دشمن«

چهار سه دو یک

معنای واژۀ »فضل« در كدام گزينه متفاوت است؟   6


ز رحمت يک نظر در كار ما كن 
 الهی فضل خود را يار ما كن 

و از فضل و رحمت كردگار نااميد نبايد شد.

مردی اهل بود و فضل داشت از شعر و ادب.


يا كيست آنكه شكر يكی از هزار كرد؟ فضل خدای را كه تواند شمار كرد؟ 

در عبارت »مُکاری از من سی دینار مغربی می‌خواست« واژۀ »مُکاری« به چه معناست؟   7

مکار زورگیر کرایه‌دهندۀ اسب یا شتر حیله‌گر

در کدام گزینه غلط املایی وجود دارد؟   8

 تا بگویم شرح درد اشتیاق  سینه خواهم شرحه شرحه از فراق


 که چو سرو پایبند است و چو لاله داغ دارد  دل ما به دور رویت ز چمن فراغ دارد    

 فراغ یار نه آن می‌کند که بتوان گفت  شنیده‌‌ام سخنی خوش که پیر کنعان گفت

د عمر مرا  شب‌ها شب هجر و روزها روز فراق  دردا و دریغا که بُوَ

1



معنای نوشته‌شده در مقابل کدام واژه صحیح است؟   9

وقفی: زمین، دارایی و ملکی که برای هر مقصودی در راه خدا اختصاص دهند.

گرته‌برداری: طراحی چیزی به کمک گرده یا خاکۀ زنگ یا زغال.

کنگره: واژه‌ای انگلیسی به معنای مجمعی از دانشمندان یا سیاستمداران که دربارۀ مسائل علمی یا سیاسی بحث کنند.

خورجینک: خورجین کوچک، کیسه‌ای شامل یک جیب که معمولاً از پشم درست می‌کنند.

 کدام یک از واژه‌های زیر جزء اصطلاحات نقاشی نیست؟   10

غارب گرته اسلیمی بیرنگ

توضیح مقابل کدام گزینه نادرست معنی شده است؟   11

اُسطوره  سخنان یا اشخاص و آثاری که مربوط به موجودات یا رویدادهای فوق طبیعی روزگار باستان است و ریشه در باورها و اعتقادات مردم روزگار کهن دارد.

بعـث  حزبـی سیاسـی کـه صـدام حسـین، رییـس جمهور پیشـین عراق، رهبری آن را برعهده داشـت.

مَترسک  پیکره و مجسمه ای کمابیش شبیه انسان که برای ترساندن پرندگان و جانوران در کشتزارها نصب می‌کنند، آدمک، آدم نما

 تـاوان  زیـان یـا آسـیبی کـه شـخص بـه خاطـر خطاکاری یا بی توجهی به دیگران، برساند.

←

←

←

←

نقش
دستوری »روی« در مصراع اول و نقش دستوری »که« در مصراع دوم به ترتیب کدام است؟   12

»هر آنچه
دور کند مر تو را ز دوست بد است
»هر نفس
آواز عشق می‌رسد از چپ و راست

 
به هر
چه روی نهی جز وی ار نکوست بد است«
ما به
فلک می‌رویم عزم تماشا که راست؟«

مفعول،
متمم مفعول،
مفعول نهاد،
متمم نهاد،
مفعول


از نظر شیوۀ بلاغی در بیت زیر کدام مورد رخ داده است؟   13

گرمی هنگامۀ مهر، آشنا را گرم ساخت« 
 »شد به غربت قدر من معلوم بر اهل وطن 


تقدیم متمم بر فعل 
تقدیم فعل بر مفعول 
تقدیم فعل بر نهاد و مسند 
تأخیر مفعول

در گروه کلمات کدام گزینه غلط املایی دیده نمی‌شود؟   14

مضمون و محتوا – جسارت و جرئت – انتظار طاقت‌فرسا – قلقله و هیاهو متلاطم و سرگردان – شیوۀ بلاغی – هلال اهمر – صلیب سرخ

خصم و دشمن – توسن سرکش – حرس و نگهبان – سربازان بعثی اذدحام جمعیت – ستور و چارپایان – قنداق تفنگ – تکریم و تجلیل

کدام واژه به معنای »یک حزب سیاسی در عراق« است؟   15

دمکرات بعث پژاک کومله

نقش مشخص شده در کدام گزینه به‌درستی نیامده است؟   16

صدای یکیشان برخاست: نهاد خرگوشی می‌کشم تا بکشید: مفعول

خنده در آن روا بود: متمم هرگز جانوری جز از پهلو نکشید: مفعول

کدام
بیت بیان‌کنندۀ عبارت »هو الرزاق« نیست؟   17


پس غصه
برای حال و آینده خطاست
 رزاق
تو هم اگر به هر لحظه خداست


در دو
سرا رزق دهندش بسی
 گوشۀ
چشمی چو نماید به کس


خداش
در همه حال از بلا نگه دارد
 هر
آنکه جانب اهل وفا نگه دارد


کفالت
تو نهد رزق مور و روزی مار
 کفایت
تو دهد نظم ملک و رونق دین
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تعداد جمله‌های کدام بیت با بیتِ زیر یکسان است؟   18

 ز دست بنده چه خیزد خدا نگه دارد« »چو گفتمش که دلم را نگاه دار چه گفت

 گفت من هم به خلافش دل پر کین دارم  گفتمش مهر فروغی به تو روزافزون است


 قرار چیست، صبوری کدام و خواب کجا  قرار و خواب ز حافظ طمع مدار ای دوست

 آری نداشت غم که غم بیش و کم نداشت  هرگز دلم برای کم و بیش غم نداشت

 آنک امام ما علم بگرفته بر دوش  جانان من برخیز و بشنو بانگ چاووش

در کدام گزینه نادرستی املایی وجود دارد؟   19

ملک می‌داند و اتباع هم گواهی دریغ ندارند. 
تفضیل و ترجیه فضایل بر رزایل مشهود است.


از غلوّ و مبالغت در تفتیش کار من، چاره نیست. 
بر رای انور مَلک مستور نماند که در کشف شبهت، هیچ چیز چون تأنی نیست.


مفهوم کدام گزینه با مفهوم عبارت زیر متناسب است؟   20
»خاک، مظهر فقر مخلوق در برابر غنای خالق است.«


نیاز همه سوی درگاه توست 
 تو مستغنی از هر چه در راه توست 


بیهوده به دریا نزند دست به سر موج 
 پیداست که در وصل هم آسودگی‌ای نیست 


همان تقدیر حق زین عبد جاری‌ست 
 چو تقدیری به‌جز تقدیر حق نیست 

فارغ از لفظ بود هر که به مضمون زنده است 
 بی‌‌نیاز است ز خلق آنکه رسیده است به حق

یِّن العبارة الّتی ما جاءَ فیها مزیدٌ ثلاثی:  عَ   21

سة.  دِ المقدّ هَ شْ رِ إلی مَ فَ م للسَّ کُ نْفُسَ تُم أَ یَّأْ  هَ  . عمالٍ صعبةٍ لُونَ بِأَ غِ تَ  أنتُم تَشْ روس.   أنتُم تَهربُونَ من قراءة الدّ  . نا أصدقاؤنا بحفاوةٍ لْ بَ قْ تَ  اِسْ


الیة؟ دُ في العبارة التّ مْ فعلاً مزیداً یُوجَ  کَ   22
» ونَ عن الأَعشاب النّادِرةِ تِّشُ فَ نْ مکانٍ بعیدٍ و تُ عُ مِ جِ تَرْ م نَسْ »هُ

واحد خمسة اثنان ة أربعَ

أ: طَ یِّن الْخَ  عَ   23

لَّموا  فعل أمرٍ تَعَ وا  فعل أمرٍ دُ تَهِ اِجْ لَّما  فعلُ ماضٍ تَعَ وا  فعلُ أمرٍ دُ تَهَ ←←←←اِجْ

روا« فوا - اِنتَصَ حیح عن هذین الفعلین علی التَّرتیب: »تَعارَ يِّن الصَّ عَ   24

أمر - ماضي باب انفعال ماضي - ماضي أمر - أمر ماضي - أمر

: لٌ و مفعولٌ‌به معاً یّن العبارة اَلّتي فیها فاعِ عَ   25

 . شرةً میّة عَ لْ شارکین في المسابقة العِ دُ المُ دَ کان عَ ها.  لَدَ بَ وَ دِّ لَی الأمّ أن تُؤَ عَ

ه.  رُ مِ نَشْ مالُ العلْ کَ فل.  بْ إلی الشارعِ أیُّها الطّ لا‌تذهَ

؟ بِ یَکونُ إسمُ الإشارة الفاعلَ نْتخَ   في أَيّ المُ 26

 ! جلِ أخذتُ الکتابَ من ذلِکَ الرَّ  ! ج ذلکَ التِّلمیذُ من البیتِ رَ خَ  ! جلَ في المزرعةِ رأیتُ ذلکَ الرَّ  ! ملُ في المزرعةِ جل یَعْ ذلکَ الَرَّ

یّن الخطأ فی المترادف و المتضاد:  عَ   27


اِستَطاعَ  قَدر 
مِن فَضلِک  عفواً 
دَ بَ  بَعُ قَرُ 
د ==≠≠سائِل  جامِ

وداء« ؟ نَوی، سَ حیحه للکلمات: » ثَلج، سَ يَ الترجمة الصَّ  ما هِ   28


تگرگ، سالیانه، ابر 
برف، سالیانه، سیاه 
برف، سالی یک‌بار، ابر 
باران، هر سال، سیاه

: حیحَ رَ الصَّ دَ صْ بِ الْمَ  اِنْتَخِ   29


ر تَظِ نْ رَ  مُ تَظَ  اِنْ 
ة مَ فاهَ مَ  مُ  تَفاهَ 
مَ  تَکریم رَ  أکْ 
ذیر ر  تَحْ ذّ ←←←← حَ

؟ ةَ حیحَ ةَ الصَّ مَ یَ التَّرجَ  ما هِ   30


فوا: یکدیگر را شناختند.  تَعارَ 
: چنگ‌‌زدی.  مُ تَصِ  تَعْ 
: بیرون می‌آید.  جُ رِ  یُخْ 
: شاد کرد. حْ  فَرِّ
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م.« نا و بینکُ واءِ بَینَ ةٍ سَ مَ لِ تابِ تعالَوا إلَی کَ لَ الْکِ  أَيُّ تَرجمةٍ تناسب العبارة: »قُلْ یا أَهْ   31


بگو ای صاحبان کتاب به‌سوی کلمه‌ای که بین ما یکسان است، آمدید. 
ای شما اهل کتاب بگویید به‌سوی کلمه‌ای که بین ما و شما یکسان است، بیایند.


ای اهل کتاب بیایید به‌سوی کلمه‌ای که بین ما و شما یکی است. 
بگو ای اهل کتاب بیایید به‌سوی کلمه‌ای که بین ما و شما یکسان است.

: ةٌ فَ لِ صِ فاعِ بارةٍ لِلْ  فی أيِّ عِ   32


 . فِّ ةُ الکیمیاءِ اِلَی الصَّ سَ درِّ لَتْ مُ خَ  دَ 
م.  هُ وائِزَ لّاعِبونَ الْفائِزونَ أخذوا جَ  اَل 
 . ةِ درسَ نَ المَ دُ مِ جتَهِ طّالِبُ الْمُ ج ال رَّ  تَخَ 
 . نونَ دیقي الْحَ أیتُ والدَ صَ  رَ

ةَ الفعلیة: ملَ یِّنِ الجُ  عَ   33


میع.  قبولَةٌ لِلجَ ةٌ مَ  زیارَ 
سافَةُ من طهرانَ إلی قزوین؟  م المَ  کَ 
ک اللهُ فیک.   بارَ 
 . ةٌ علوماتُکَ کثیرَ  مَ

الیة: عیِّن الخطأ في المحل الإعرابيّ لکلمات المعینة فی العبارات التّ   34

ثَنا القرآن عن سیرة الأنبیاء و محاولتهم! )فاعل - مضافٌ‌إلیه( دَّ قد حَ 
نان!)صفة - مضافٌ‌إلیه(  ر أبیات رائعة عن الأمّ فهي مصدر الحَ تَنشُ


ال هذا المصنع لباس خاصّ لِلعمل! )مضافٌ‌إلیه - صفة(  لکلّ عمّ 
مهم !)مبتدا - فاعل( قال لنا معلّمنا: إتّحاد المسلمین یَسبِّب تقدّ


‌
عیّن غیر المناسب لتکمیل الفراغین:   35
» ..................، .................. الدراسة و المدرسة کثیراً«


اُختی و زمیلاتها - أحبنَ  
إخوانی - یُحبّونَ  
ولدی و صدیقی - أحبّتا  
بّانِ  اُختای - تُحِ

عیّن الخطأ حول المصادر للأفعال التالیة:   36


: مصدره )إذلال(  یُذلّ 
طالَبة(  تُطالبون: مصدره )مُ 
تَألّفنَ: مصدره )تألیف(  
یُمثّلان: مصدره )تمثیل(

: عیّن عبارة جاءَ فیها فعل بزیادة حرفینِ   37


لیه.  الله فی لیالی شهرِ رمضانَ و نَتوبُ إِ رُ تغفِ نَسْ 
؟  مو بِماءٍ قلیلٍ حراء أَشجاراً صغیرةً تَنْ دونَ فی الصّ أَتُشاهِ


لَی مُحاضرةِ أُستاذةِ الجامعةِ بدقّةٍ.  عُ إِ تَمِ أَسْ یّام؟  قونَ أَموالکم فی سبیل اللهِ هذهِ الأَ فِ تُنْ یا رجالُ أَ


عیّن الخطأَ في اعراب الکلماتِ للعبارة التالیة:   38
عُ لَهُ کلُّ التّلامیذ!« مِ تَ م أحدٌ و یَسْ »عندما یُقرأُ القرآنُ في المدرسةِ لا یَتکلّ

التّلامیذ: مضافٌ‌إلیه : فاعل کلّ 
أحد: فاعل 
: فاعل القرآنُ

یّز الصحیح فی أَرقام الحروف الزائده فی الأفعال التالیة: مَ   39


 ) رُ لذنوبنا الکثیرة مِن الله الغفور. )حرفانِ زائدانِ فِ غْ تَ نَسْ 
؟ )ثلاثة أحرف(  قونَ أشیاءَ قیمةً مِن السوقِ تَرِ سّارقونَ یَسْ هل ال


 ) ؟ )حرفٌ زائدٌ ساعدة المحتاجینَ جّلونَ أَسماءکم لِمَ  لْ تُسَ یا رجالُ هَ 
 ) ها. )حرفٌ زائدٌ تْ لَ بَّ قَ لِأُختها الصغیرة وَ تْ  مَ فاطمةُ تَبَسَّ

ولَها تَلجأ إلی الحیل الّتي تُنقذ حیاتها من الموت«: یور عندما تَشعر بالخطر حَ »بعضُ الطّ   40


عده‌ای از پرندگان هنگام احساس خطر، به چاره‌ای می‌اندیشند که زندگی‌شان را از مرگ نجات دهد.


زمانی که تعدادی از پرندگان خطر را احساس کردند، به چاره‌هایی پناه آوردند تا زندگیشان از مرگ نجات یابد.


هرگاه برخی پرندگان پیرامون خود احساس خطر کنند، چاره‌اندیشی می‌کنند تا زندگی خود را از مرگ نجات دهند.

ل می‌شوند. برخی پرندگان هنگامی که در اطراف خود احساس خطر می‌کنند، به چاره‌اندیشی‌هایی که زندگی آن‌ها را از مرگ نجات می‌دهد، متوسّ

مفاهیم »بر چیده شدن بساط حیات انسان« ، »متصل شدن همۀ دریاها به هم« ، »رسیدگی به اعمال انسان‌ها« و »غافلگیر شدن با صدای ناگهانی«   41
به‌ترتیب به کدام‌یک از مراحل قیامت اشاره دارد؟

اول – اول – دوم – اول دوم – اول – اول – دوم دوم – اول – دوم – اول اول – دوم – دوم – اول

آتش جهنم حاصل .................. انسان‌هاست و برای همین، از درون جان‌ آن‌ها شعله می‌کشد و آن چه انسان با خود به قیامت می‌برد ..................   42
است که اکنون در این دنیا قابل مشاهده نیست.

عقیده – ظاهر عمل عمل – ظاهر عمل عقیده – باطن عمل عمل – باطن عمل

با چه چیزی تحولی عظیم در آسمان ها و زمین رخ می دهد و وضع کنونی تغییر می کند؟ )با تغییر(   43


کنار رفتن پرده از حقایق عالم 
شنیده شدن صدایی مهیب برپايي دادگاه عدل الهی تغییر در زمين و آسمان ها
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بدکاران در .................. سوگند دروغ می‌خورند تا شاید خود را از مهلکه نجات دهند. در این حال، خداوند بر دهان آن‌ها مهر خاموشی می‌زند و   44
..................

قیامت – اعضاء و جوارح آن‌ها به اذن خداوند شروع به سخن گفتن می‌کنند و علیه آن‌ها شهادت می‌دهند.

برزخ – اعضاء و جوارح آن‌ها به اذن خداوند شروع به سخن گفتن می‌کنند و علیه صاحب خود شهادت می‌دهند.

برزخ – فرشتگانی که در طول زندگی انسان‌ها همواره مراقب آن‌ها بوده، تمامی اعمال آن‌ها را ثبت و ضبط کرده‌اند.

قیامت – فرشتگانی که در طول زندگی انسان‌ها همواره مراقب آن‌ها بوده، تمامی اعمال آن‌ها را ثبت و ضبط کرده‌اند.

»همۀ اهل آسمان‌ها و زمین، جز آنها که خداوند خواسته است، می‌میرند« مؤخر از کدام حادثه است؟   45

مرگ اهل آسمان‌ها و زمین 
کنار رفتن پرده از حقایق عالم 
برپایی دادگاه عدل الهی 
حضور شاهدان و گواهان

بعد از زنده شدن همۀ انسان ها چه حادثه ای در قیامت اتفاق می افتد؟ )با تغییر(   46


کنار رفتن پرده از حقایق عالم 
برپاشدن دادگاه عدل الهی 
حضور شاهدان و گواهان 
دادن نامۀ اعمال

بهترین گواهان قیامت .................. اند، زیرا .................. )با تغییر(   47

پيامبران و امامان - معيار و میزان سنجش اعمال ديگر انسان‌ها می‌باشند. فرشتگان الهی - معيار و میزان سنجش اعمال ديگر انسان‌ها می‌باشند.

فرشتگان الهی - ظاهر و باطن اعمال انسان‌ها را در دنيا ديده‌اند. پيامبران و امامان - ظاهر و باطن اعمال انسان‌ها را در دنيا ديده‌اند.

در عرصۀ قیامت، تصویری از اعمال انسان نمایش داده .................. و هر کس .................. خود را می بیند و این موضوع در آیۀ شریفۀ   48
.................. تجلی  دارد.


 »... می شود - عین عمل - »انّ الّذین یأکلون اموال الیتامی ظلماً

»... نمی شود - صورت حقیقی اعمال - »انّ الّذین یأکلون اموال الیتامی ظلماً


نمی شود - عین عمل - »الیوم نختم علی افواههم و تکلّمنا ایدیهم و تشهد ارجلهم...« 

می شود - صورت حقیقی اعمال - »الیوم نختم علی افواههم و تکلّمنا ایدیهم و تشهد ارجلهم...«

با توجه به آیات قرآنی بهشتیان به چه ذکری مترنم‌اند و پیوسته  ..................   49

خدایا تو پاک و منزهی ـ با خدا هم‌صحبت‌اند. خدایا تو پاک و منزهی ـ خشنودی خدا را طلب می‌کنند.

خدایا تو را سپاس که به ما رحمت عطا کردی ـ با خدا هم‌صحبت‌اند. خدایا تو را سپاس که به ما رحمت عطا کردی ـ خشنودی خدا را طلب می‌کنند.

م اعمال در برزخ و قیامت چگونه است؟ تجسّ   50

بصورت یک شخص است – گزارشی از عمل داده می‌شود. بصورت یک شخص است – خود عمل حاضر می‌شود.

خود عمل حاضر می‌شود - گزارشی از عمل داده می‌شود. خود عمل حاضر می‌شود - بصورت یک شخص است.

آماده‌شدن انسان‌ها برای دریافت پاداش و کیفر اعمالشان‌، در ابتدا با کدام واقعه همراه است ؟   51

برپایی دادگاه عدل الهی 
دادن نامۀ اعمال                                    

کنار رفتن پرده از حقایق عالم زنده شدن همة انسان ها

  52
م اعمال مربوط به کدام عالم است و با کدام مرحلۀ قیامت ارتباط مفهومی دارد؟ تجسّ

رستاخیز ــ حضور شاهدان و گواهان برزخ ــ حضور شاهدان و گواهان رستاخیز ــ دادن نامۀ اعمال برزخ ــ دادن نامۀ اعمال

از منظر پیامبر خوبی‌ها صلی الله علیه و آله و سلم، نیک و بد بودن هم‌نشین انسان در قیامت، به ترتیب چه عواقبی به دنبال دارد؟   53

مایۀ انس انسان‌شدن ـ تکذیب‌کردن اعمال مایۀ انس انسان‌شدن ـ موجب وحشت انسان‌بودن

مایۀ غرور انسان‌شدن ـ تکذیب‌کردن اعمال مایۀ غرور انسان‌شدن ـ موجب وحشت انسان‌بودن
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گفتار رستگاران و فرشتگان هنگام ورود به بهشت چیست؟   54

خدا را سپاس می‌گویند که حزن و اندوه را از آنان زدوده و از رنج و درماندگی، دور کرده‌است – به جمله »خدایا! تو پاک و منزهی« مترنم‌اند.

خدا را سپاس می‌گویند که حزن و اندوه را از آنان زدوده و از رنج و درماندگی، دور کرده‌است – خوش آمدید؛ وارد بهشت شوید و برای همیشه در آن زندگی کنید.

خدای را سپاس که به وعدۀ خود وفا و این جایگاه زیبا را به ما عطا کرد – خوش آمدید وارد بهشت شوید و برای همیشه در آن زندگی کنید.

خدای را سپاس که به وعدۀ خود وفا و این جایگاه زیبا را به ما عطا کرد - به جملۀ »خدایا! تو پاک و منزهی« مترنم‌اند.

غیرقابل قبول بودن مقصر شمردن شیطان به چه علت‌ است؟ و پاداش اخروی اعمال انسان چگونه است؟   55


زیرا پیامبران با دلایل و بینات روشن به هدایت انسان‌ها آمده‌اند - صورت حقیقی عمل انسان است.


زیرا پیامبران با دلایل و بینات روشن به هدایت انسان‌ها آمده‌اند - صورت طبیعی عمل انسان است.


زیرا شیطان بر انسان تسلط نداشته و فقط دعوت‌کننده بوده است - صورت طبیعی عمل انسان است.


زیرا شیطان بر انسان تسلط نداشته و فقط دعوت‌کننده بوده است - صورت حقیقی عمل انسان است.

پس از پایان محاکمه، »دوزخیان« چگونه به سوی جهنم وارد می‌شوند؟   56


با حسرت راهنمایی می‌شوند 
با حسرت رانده می‌شوند

گروه گروه رانده می‌شوند


گروه گروه راهنمایی می‌شوند

صورت حقیقی اعمال مکلفان، همان  ..................  آنان است که با جنبۀ  ..................  اعمال، ارتباط نزدیک دارد و زادگاهش  ..................  مصون   57
از فنا می‌باشد.


نامۀ اعمال - ظاهری و نمادین - روح 
نامۀ اعمال - باطنی و غیبی - روح


بهشت و دوزخ - ظاهری و نمادین - روح و جسم 
بهشت و دوزخ - باطنی و غیبی - روح و جسم

»دستیابی به سلامتی و تندرستی حاصل از ورزش روزانه«، »پرداخت جریمۀ نقدی یا زندان به ازای ارتکاب جرم« به‌ترتیب، مرتبط با کیفر و پاداش    58
..................  و  ..................  می‌باشد و منظور رسول اکرم )ص( از همنشینی که هرگز از انسان جدا نمی‌شود،  ..................  است.


طبیعی - قراردادی - اصل و نسب انسان 
قراردادی - طبیعی - اصل و نسب انسان


قراردادی - طبیعی - کردار 
طبیعی - قراردادی - کردار

»تغییر قوانین« و »تطبیق با قوانین« به‌ترتیب، مرتبط با کیفر و پاداش  ..................  و  ..................  می‌باشد و رعایت تناسب بین جرم و جریمه در   59
کیفر  ..................  مطرح می‌شود.


طبیعی - قراردادی - اخروی طبیعی - قراردادی - قراردادی 
قراردادی - طبیعی - اخروی قراردادی - طبیعی - قراردادی

عبارت قرآنی »خدا را سپاس می‌گویند که حزن و اندوه را از آنان زدوده و از رنج و درماندگی دور کرده است.« مربوط به کدام عالم است و   60
دارالسلام به چه معناست؟

برزخ - هیچ نقصانی، غصه‌ای، ترسی و هیچ ناراحتی در آنجا نیست. قیامت - هیچ نقصانی، غصه‌ای، ترسی و هیچ ناراحتی در آنجا نیست.

برزخ - پس از حسابرسی، نیکوکاران و رستگاران به سوی آن می‌روند. قیامت - پس از حسابرسی، نیکوکاران و رستگاران به سوی آن می‌روند.

61  When I  .................. the house, it  .................. .

was leaving / snowed left / snowed was living / was snowing left / was snowing

62  Why  .................. on a chair when I  ..................  into the room? 

did you stand / was coming were you standing / was coming

did you stand / came were you standing / came

63  At 4:30 yesterday, Jack  .................. his relatives and John  .................. some fruit.

was visiting / bought visited / was buying was visiting / was buying 
 visit / bought

64  David  .................. his neighbors while he was moving into his new apartment.

meets met was meeting is meeting
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65  Marie isn't Canadian. I  .................. she comes from France.      

believe am believing believed was believing 


66  My teacher  .................. a lot about plants and animals.

is knowing knows was knowing will know

67  Hans and Teddy  .................. to a party last Saturday.

go are going   
 went were going 


68  Alexander Graham Bell  .................. invented the telephone. No one else helped him.

herself himself itself oneself

69  Tina wasn’t reading a  .................. when her mother came in. She was actually studying her English

book.

knowledge value novel device 


70  Unfortunately, the injured man  .................. in the hospital.

died out gave up grew up passed away

71  A person who makes or designs something like a device for the first time is a/an  .................. .

researcher inventor scientist observer  


72  If you want to get what you want, work hard and never  .................. .

pair up pass away go on give up

73  Which sentence is different in intonation?

I don’t like this. I like the red one. Mina’s dress is not black and white.

I’m not writing Arabic. I’m writing English. We weren’t making noises. They were.

74  His uncle’s wife  .................. is going to invite us to dinner.

herself himself themselves myself

75  We helped our mom cook food, but my sister  .................. .

didn’t weren’t wasn’t isn’t

76  My little daughter started .................. up and down with rage when she heard she couldn't go.

working 
 jumping attending solving

77  In a few minutes, one of the world’s most .................. boxers will be fighting in Britain for the first

time.

natural
 famous
 delicious
 sudden

78  Their experiments were based on the .................. that you could make gold from other metals.

answer
 belief
 invention
 interest

79  We spent half an hour looking for the keys, but eventually .................. and went home because we

couldn’t open the door.

passed away
 gave up
 cut down
 took care

80  Rowling’s latest Harry Potter novel sold millions of copies as soon as it was ……………… .

published recited increased invented
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اگر  باشد، آنگاه  کدام است؟   81× =۲√n ۲۲
−−

√n ۲√n

۶۵۴۳

حاصل عبارت  کدام است؟   82۱
۴
( )۱

۸

−( )۱
۲

−۱

۲۴۸۱۶

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟   83= ۳x۰٫۲۴۶x۰٫۷۳۸

۳۹۲۷۸۱

اگر  و  باشد، آنگاه حاصل  کدام است؟   84A = a۳
−−

√۴
a−−√۱۲B = a

−۱
۶

A

B

۱aa۲
a

۳
−−

√

اگر  باشد، آنگاه  کدام است؟   85

-

=
a

b

b

a

a

b

−−
√

− −−−−−

√
− −−−−−−−−

⎷
۳ ( )b

a

۲x

x

۱
۲

۱
−۱
۸

۱

اگر  باشد، آنگاه  کدام است؟   86= ۲
۲۴n
−−−

√۳

۴√۵

− −−−−

⎷

n

۱٫۲۱٫۴۱٫۶۱٫۸

اگر  و  باشد، آنگاه  کدام است؟   87x + y = ۴ − zxy + xz = ۵ − yz+x۲ y۲

۶ − z۲− ۶z۲۶ − zz − ۶

معادله‌ی  چند جواب مثبت دارد؟   88=x
x x√ (x )x

−−
√

x

۰۱۲۳

  کدام عامل وجود ندارد؟ در تجزیه‌ی عبارت    89a(a − ۲)(a − ۳) − ۴a + ۸

a − ۱a − ۲a + ۱a − ۴

  دو عددی که به ترتیب از چپ به راست بیشترین مقدار را دارند کدامند؟  ،  ،  ، از چهار عدد    90


 
 و  
 و  
 و   و 

۲
۱
۲۳

۱
۳۸

۱
۸۹

۱
۹

۲
۱
۲۳

۱
۳۸

۱
۸۳

۱
۳۹

۱
۹۳

۱
۳۹

۱
۹۸

۱
۸

کدام درست است؟   91

< <۳۳۳۳۳ ۶۲۲۲۲ ۲۵۵۵۵< <۶۲۲۲۲ ۳۳۳۳۳ ۲۵۵۵۵< <۲۵۵۵۵ ۶۲۲۲۲ ۳۳۳۳۳< <۳۳۳۳۳ ۲۵۵۵۵ ۶۲۲۲۲

اگر  و  و  باشد، آنگاه کدام گزینه صحیح است؟   92x = ۳۱۰۰
y = ۵۷۵

z = ۷۵۰

z < x < yx < y < zz < y < xx < z < y

  برابر کدام است؟ حاصل    93+
− ۳xx۲

x − ۴
۵x − ۱۶

۴ − x

۲ − x۴ − xx − ۴x − ۲

  باشد، عدد  کدام است؟ اگر    94× = ۶a − axx۲

۴x

۳x + ۶
+ x − ۲x۲

a

۸۶۴۳
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  برابر کدام است؟ خلاصه شده عبارت    95− − ۴b − ۴a۲ b
۲

b − a + ۲
a − b + ۲−a − b − ۲a + b − ۲−a + b − ۲

  کدام است؟ حاصل عبارت    96+ (۲ − ۳ )( + )
۲

۲ + ۶√
۳√ ۲√ ۳√ ۲√

−۲−۱۱۲

  کدام است؟ حاصل عبارت    97× + −۲۴
−−

√۳ ۹√۳
۲ − ۵√

۲ + ۵√
۸۰
−−

√

−۴−۳−۱ − ۲ ۵√۳ − ۲ ۵√

  با کدام گزینه برابر است؟ حاصل    98۱
۵√۴

۶۲۵
−−−

√۴۱۲۵
−−−

√۴۵ ۱۲۵
−−−

√۴۱۲۵−−−√۴

۵

  بعد از گویا کردن کدام است؟ حاصل عبارت    99
۲
−۲√ ۳√

−۲ − ۲۲√ ۳√+۲√ ۳√۲ − ۳√− ۳۲√

  باشد، حاصل  کدام است؟ اگر  و    100a + b + c = ۵+ + = ۴۹a
۲

b
۲

c
۲

ab + ac + bc

۱۲−۱۲۲۴−۲۴

حاصل  چند رقم دارد؟   101( × (۲۲۲
)۵ ۵۵۵

)۲

۲۲۵۵۷۷۱۱۱

دو کره توخالی هم مرکز، در داخل هم قرار گرفته‌اند که حجم کرۀ بیرونی  و حجم کره درونی  می‌باشد. کدام گزینه به عنوان شعاع   102
کره‌ای که بین این دو کره و هم مرکز با آن‌ها قرار می‌گیرد. قابل قبول است؟

۶۴π۱۶π

۱۴۱۴
−−

√۳۱۰
−−

√۳۱۰

اگر مجموع مربعات ریشه‌های چهارم عددی برابر  باشد، این عدد برابر کدام است؟   103۴

۲۸۴۱


در چند مرحله از فرآیند زیر اشتباهی شکل گرفته که منجر به نتیجۀ غلط شده است؟    104

   


صفر

−۱
−−−

√ (−۱ = (−۱− →−−−
۱ مرحله

)
۱
۲ )

۲
۴ − →−−−

۲ مرحله
(−۱)۲
− −−−−

√۴ = ۱− →−−−
۳ مرحله

۱√۴

۲۱۳

عدد  برابر با کدام گزینه است؟   105
۲

۱ + −۲√ ۵√

۳ + ۲ + +۲√ ۵√ ۱۰
−−

√۳ + + ۲ +۲√ ۵√ ۱۰
−−

√۲ + ۳ + +۲√ ۵√ ۱۰
−−

√۳ + ۲ + ۲ +۲√ ۵√ ۱۰
−−

√

در انسان، کیسۀ حبابکی .................. نایژک .................. .   106

برخلاف- واجد غشاء پايه مي‌باشد. همانند- فاقد حلقه‌هاي غضروفي است.

همانند- فاقد سلول‌هاي مژه‌دار است. برخلاف- ماده‌اي مخاطي ترشح مي‌کند.

با فرض این که به انسانی، مهار‌کنندۀ انیدراز کربنیک تزریق شود، .................. می‌یابد.   107

فشار  سياهرگ‌هايش، کاهش خونش، کاهش ظرفيت حمل  در خونش، افزايش   بافت‌هايش، افزايش CO۲O۲CO۲HCOتوليد 
−

۳
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در شروع  .................. ، صدای  .................. قلب انسان شنیده می‌شود.   108

دیاستول بطن ها ـ اول سیستول دهلیزها ـ دوم سیستول بطن ها ـ اول دیاستول دهلیزها ـ دوم

ممکن نیست، بی مهرگان ..................   109

تنفس از نوع آبششی داشته باشند. خشکی زی تنفس از نوع تراشه ای داشته باشند.

با تنفس پوستی دارای شش باشند. تبادلات گازی را مستقیماً بین یاخته ها و محیط انجام دهند.


ترشحات چند مورد از اندام‌های زیر به درون لوله گوارشی وارد می شود؟   110
الف(پانکراس                             ب(کبد                       ج(غده بزاقی                          د(نای

چهارمورد سه مورد دومورد یک مورد

در هنگام استراحت عمومی، وضعیت دریچه‌های قلب چگونه است؟    111

هر چهار دریچه باز دریچه‌های دو لختی باز و دریچه‌های سینی بسته

دریچه‌های سه لختی بسته و دریچه‌های سینی باز هر چهار دریچه بسته

در کدام حالت مقدار ترشح هورمون اریتروپویتین با بقیه، متفاوت است؟   112

افزایش غلظت خون بیماری‌های قلبی ورزش‌های طولانی کم خونی

کدام دسته از رگ‌ها باعث حفظ پیوستگی جریان خون و هدایت آن‌ها می‌شود؟   113

سرخرگ‌ها مویرگ‌ها رگ‌های لنفی سیاهرگ‌ها

کدام گزینه از عوامل بالابرندۀ فشار خون نیست؟   114

ورزش و تحرک ژنتیک استرس مصرف چربی و نمک زیاد


چند مورد از موارد زیر دربارۀ چرخۀ ضربان قلب درست است؟   115

الف( در یک چرخۀ ضربان قلب، هنگام شروع برگشت خون سرخرگ‌ها به سمت بطن‌ها، حجم خون در بطن‌ها به کمترین مقدار خود می‌رسد.

ب( در هر دوره فعالیت قلب، هم‌زمان با شنیدن صدای اول قلب برخلاف هنگام شنیدن صدای دوم قلب، دریچه‌های دو لختی و سه لختی و دریچۀ سینی

بسته‌ هستند.


ج( در هر چرخۀ ضربان قلب هرگز دریچه‌های دو لختی و سه لختی و دریچه‌های سینی هم‌زمان باز نمی‌باشند.
د( در مرحلۀ استراحت عمومی فقط ماهیچه‌های بطنی استراحت خود را شروع می‌کنند.

۱۲۳۴


چند مورد عبارت زیر را به درستی کامل می‌کند؟   116

در هر چرخۀ ضربان قلب .................. 


الف( در زمان سیستول دهلیزی، دریچه‌های دولختی و سه‌لختی باز می‌شوند.

ب( مدت زمان پر شدن دهلیزها از خون، بیش‌تر از مدت زمان پر شدن بطن‌ها از خون است.


ج( در زمان سیستول بطنی، فشار خون درون سرخرگ آئورت افزایش می‌یابد.
د( هنگام دیاستول بطنی، دریچه‌های سینی بسته‌اند.

۱۲۳۴

کدام عبارت به درستی بیان شده است؟   117

هر رگی فاقد دریچۀ یک‌طرفه باشد، نوعی سرخرگ است.

هر رگی که دارای حلقۀ ماهیچه‌ای باشد، نوعی سرخرگ کوچک است.

سرخرگ‌های کوچک برخلاف سرخرگ‌های بزرگ‌تر در اثر تغییر میزان خون، تغییر قطر نمی‌دهند.

CO۲در هنگام فعالیت شدید بدنی، افزایش  موجب افزایش جریان خون سرخرگ‌های مغزی می‌شود.
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چه تعداد از رگ‌های داده شده از دهلیز راست خارج می‌شوند؟   118
»بزرگ سیاهرگ زیرین – سیاهرگ‌های ششی – بزرگ سیاهرگ زبرین – سیاهرگ کرونری«

۰۲۳۴

 

کدام مورد دربارۀ شکل داده شده درست می‌باشد؟   119

 شکاف بین‌سلولی در بافت پوششی آن‌ها مشاهده می‌شود.

غشای پایه در آن‌ها ناقص است.

منافذ در این مویرگ توسط لایۀ پروتئین پوشیده شده است.

ورود و خروج مواد در آن‌ها به شدت تنظیم و کنترل می‌شود.

در کل تعداد سیاهرگ‌های ورودی به قلب  .................. و تعداد سرخرگ‌های خروجی از آن  .................. است.   120

عدد –  عدد عدد –  عدد عدد –  عدد 
۷۳۷۲۶۲۵۳ عدد –  عدد    

تعداد سیاهرگ‌)های( اکلیلی  .................. سرخرگ‌)های( اکلیلی است.   121


نصف برابر 
دو برابر     ۱برابر
۳

در ساختار بافتی قلب، بافت پوششی سنگفرشی ساده در ساختار  .................. وجود ندارد.   122


درون‌شامه  
برون‌شامه  
پیراشامه  
لایۀ میانی قلب 

  .................. مقدار ممکن   .................. حجم خون درون بطن‌ها در در پایان مرحلۀ انقباض )سیستول( دهلیزی، حجم خون درون دهلیزها   123
می‌باشد.

برخلاف- کمترین همانند- بیشترین برخلاف- بیشترین همانند- کمترین

? کدام عبارت، دربارۀ بخش مشخص شده با »؟« در شکل مقابل درست نیست؟   124

سرعت انتشار پیام الکتریکی انقباض و استراحت را در بین سلول‌های ماهیچه‌ای لایۀ میانی قلب افزایش می‌دهد.

در محل اتصال  سلول‌های ماهیچه‌ای دهلیز و بطن وجود ندارند.

تعداد آنها بستگی به تعداد انشعابات سلول دارد.

در سلول‌های ماهیچۀ اسکلتی نیز همانند سلول‌های ماهیچۀ قلبی مشاهده می‌شود.

در یک فرد سالم و بالغ کدام‌یک از حجم‌های زیر، کمتر از سایرین است؟   125

حجم جاری حجم باقی‌مانده حجم ذخيرۀ بازدمی حجم ذخيرۀ دمی

در قلب یک انسان سالم .................. .   126

در هر دورۀ کار قلب ابتدا دهلیز راست و سپس دهلیز چپ منقبض می‌شود. در هر انقباض، بطن چپ خون بیشتری نسبت به بطن راست خارج می‌کند.

ضخامت دیوارۀ بطن راست بیشتر از بطن چپ است. در دیوارۀ هر دو دهلیز بخشی از بافت گرهی مشاهده می‌شود.

کدام مورد ماهيت ياخته‌ای و اولیه خود را تا انتهای حيات حفظ می‌کند؟   127


گرده 

خوناب


گویچه‌های سفید 
گویچه‌های قرمز
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1

3

2
4

شکل روبه رو مربوط به دم نگاره )اسپیروگرام( پسری  ساله است. کدام عبارت به درستی بیان نشده است؟   128

، فاصلۀ جناغ با ستون مهره  کاهش می یابد. همزمان با ثبت بخش 


بخش  پس از اتمام انقباض ماهیچه های ناحیۀ گردنی ثبت شده است.

، افزایش حجم قفسۀ سینه شروع می شود. به دنبال ثبت بخش 


بخش  می تواند به دنبال فعالیت گیرنده های شیمیایی ثبت شود.

۲۰

۴

۲

۳

۱

در انسان، کدام مورد، دربارۀ لایه‌ای از ساختار بافتیِ دیوارۀ نای که در تماس با لایۀ مخاط قرار دارد، صادق نیست؟   129


دارای رگ‌های خونی و اعصاب است. 
تعدادی غدد ترشحی دارد.


یاخته‌های استوانه‌ای  مژک‌دار دارد. 
به لایۀ غضروفی - ماهیچه‌ای چسبیده است.

فرد سالم و بالغی تحت بررسی با دستگاه دم‌سنج می‌باشد. در این فرد ..................   130

هوای جاری قسمتی از حجم هوای ذخیرۀ دمی را تشکیل می‌دهد.


در محاسبۀ ظرفیت حیاتی، هوای مرده و حجم باقی‌مانده نقش ندارند.


مجموع حجم ذخیرۀ دمی و حجم باقی‌مانده از ظرفیت حیاتی بیشتر است.

در پی انقباض عضلات بین دنده‌ای داخلی، نمودار مربوط به حجم ذخیرۀ بازدمی رسم می‌شود.

در رابطه با فعالیت آنزیم کربنیک‌انیدراز در گویچه‌های قرمز، کدام‌یک از گزینه‌های زیر زودتر از سایرین رخ می‌دهد؟   131

کربنیک‌اسید به‌سرعت به یون‌های بیکربنات و هیدروژن تجزیه می‌شود. با رسیدن یون بیکربنات به شش‌ها، کربن دی‌اکسید از ترکیب آن آزاد می‌شود.

از ترکیب آب با کربن‌ دی‌اکسید، کربنیک‌اسید پدید می‌آید. یون بیکربنات از گویچۀ قرمز خارج و به خوناب وارد می‌شود.

به‌طور معمول  ..................  در بخش هادی دستگاه تنفس انسان  ..................   132

مخاط نازک دارای مو ـ در ابتدای مسیر ورود هوا به بینی، از ورود ناخالصی‌ها جلوگیری می‌کند.

حلقه‌های غضروفی  شکل ـ به بازماندن همیشگی نایژه‌ها کمک می‌کند.

بافت پوششی مژک‌دار ـ به پایان می‌رسد.

انشعاباتی از نایژه ـ در تنظیم میزان هوای ورودی و خروجی نقش دارند.

C


چند مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل می‌نماید؟   133

»یاخته‌های نوع  ..................  در حبابک‌های دستگاه تنفسی انسان  .................. «


الف( دوم ـ عامل افزایش‌دهندۀ نیروی کشش سطحی را ترشح کرده و باز‌شدن کیسه‌های هوایی را آسان می‌کنند.

ب( اول ـ با لایۀ نازکی از آب پوشانده شده‌اند و تعداد آن‌ها از یاخته‌های نوع دوم بیش‌تر است.


ج( اول ـ عامل کاهش‌دهندۀ نیروی کشش سطحی را ترشح کرده و باز‌شدن کیسه‌های هوایی را آسان می‌کنند.
د( دوم ـ با لایۀ نازکی از آب پوشانده شده‌اند و تعداد آن‌ها از یاخته‌های نوع اول بیش‌تر است.

۱۲۳۴

در شش‌های گوسفند  .................. قطعاً به علت  ..................  است.   134

ساده بودن برش درنایژه اصلی - وجود غضروف‌های بیش‌تر حالت اسفنج‌مانند - حبابک‌های موجود در بخش مبادله‌ای

باز بودن دهانه سرخرگ‌ها - نبودن خون در آن‌ها مشاهده سوراخ‌ها - وجود نایژه‌ها
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چند مورد عبارت زیر را به‌درستی تکمیل می‌کند؟   135

»گاز کربن‌ دی‌اکسید  .................. گاز اکسیژن،  .................. «


الف( همانند - به مقدار کمی به‌صورت محلول در خوناب جابه‌جا می‌شود.

ب( همانند - در شش‌ها که غلظت آن کم است، از هموگلوبین جدا می‌شود.


ج( برخلاف - در تنفس یاخته‌ای تولید می‌شود و باید از یاخته‌ها دور شود.
د( برخلاف - به مقدار زیادی توسط گویچه‌های قرمز خون حمل می‌شود.

۱۲۳۴

به‌طور طبیعی در دستگاه تنفسی انسان، هر مجرای منشعب‌شده از .................. قطعاً ..................   136

نایژۀ اصلی ـ حلقه‌های کاملِ غضروفی دارد. نای ـ غضروف‌هایی شبيه نعل اسب دارد.

نایژک انتهایی ـ به یک کیسۀ حبابکی ختم می‌شود. نایژه‌های کوچک ـ نمی‌تواند تنگ و گشاد شود.

کدام‌یک از عبارت‌های زیر در مورد یاخته‌های نوع اول موجود در دیوارۀ حبابک‌ها در یک انسان سالم و بالغ درست است؟   137


دارای خاصیت بیگانه‌خواری هستند. 
نسبت به سایر یاخته‌های دیوارۀ حبابک ظاهری متفاوت دارند.


هستۀ آن‌ها در مرکز یاخته است. 
ترشح عامل سطح فعال را برعهده دارند.


در نتیجه فعالیت آنزیم کربنیک انیدراز چند مورد از تر‌کیبات زیر از گلبول قرمز خارج می‌گردند؟   138
الف( بی‌کربنات    ب( یون هیدروژن    ج( آب    د( اسیدکربنیک

صفر مورد سه مورد دو مورد یک مورد

 

 با توجه به شکل مقابل کدام گزینه در مورد بخش‌های مختلف دستگاه تنفسی درست می‌باشد؟   139

، ماهیچۀ بین‌دنده‌ای داخلی در حال انقباض است. در نقطۀ  همانند نقطۀ 

در بخش  ماهیچه‌های بین‌دنده‌ای خارجی برخلاف دیافراگم در حال استراحت هستند.

فرایند بازدم در نقطۀ  به‌صورت فعال انجام می‌گیرد.

در نقطۀ  فشار هوای درون شش‌ها بیشتر از فشار هوای درون نای می‌باشد.

DE

C

B

E

..................   در هنگام شروع ثبت منحنی    140

خون به دهلیزها وارد می‌شود. دهلیزها منقبض می‌شوند.

همۀ اجزای بافت گرهی شروع به فعالیت می‌کنند. فقط بطن‌ها در حال استراحت‌ا‌ند.

P


چند مورد از موارد زیر در ارتباط با رگ‌های خونی درست بیان شده است؟   141

الف( حفرۀ داخلی سیاهرگ‌ها همواره از حفرۀ داخلی سرخرگ‌ها بزرگتر است.


ب( رشته‌های کشسان در بافت پیوندی لایۀ خارجی سرخرگ‌ها نسبت به سیاهرگ‌ها بیشتر است.

ج( بندارۀ مویرگی عامل اصلی در تنظیم میزان جریان خون در بافت‌های مختلف است.

د( در سرخرگ‌های کوچک‌تر میزان رشته‌های کشسان کمتر و میزان ماهیچه‌ای صاف بیشتر است.

۱۲۳۴


کدام‌ گزینه، جمله زیر را به‌درستی کامل می‌کند؟   142
»تلمبه ماهیچه‌ای با ایجاد .................. به جریان خون سیاهرگی و ..................  با ایجاد فشار منفی به جریان خون ..................  کمک می‌کند.«

فشارمثبت ــ تلمبه شکمی ــ سیاهرگی فشارمثبت ــ تلمبه تنفسی ــ سرخرگی

فشارمنفی ــ تلمبه شکمی ــ سیاهرگی فشارمثبت ــ تلمبه تنفسی ــ سیاهرگی
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یاخته‌های  .................. دیوارۀ حبابک انسان سالم و بالغ  ..................   143

_ در مبادلۀ گازهای تنفسی مستقیماً دخالت دارند. نوع 

ماکروفاژ_ باکتری‌ها و ذرات گرد و غباری را که از مخاط مژک‌دار گریخته‌اند نابود می‌کنند.

با ظاهر متفاوت _از یک غشای پایۀ مشترک با یاخته‌های دیوارۀ مویرگ‌ها استفاده می‌کنند.

نوع  _همراه خود لایۀ گلیکوپروتئینی داشته و به تعداد بیشتر نسبت به یاخته‌های دیگر وجود دارند.

۲

۱

کدام یک از گزینه‌های زیر در مورد  ، درست نیست؟   144


وجود انواع مولکول زیستی سازندۀ این ترکیب، در ساختار تمامی یاخته‌های زندۀ پیکر انسان ، مورد انتظار است.  


در اندامی که نوعی پلی‌ساکارید ذخیره‌ای و ترکیب مؤثر در هضم چربی‌ها را می‌سازد، تولید می‌شود. 

به‌طور معمول مقدار آن در بدن فردی  سالۀ مبتلا به دیابت نوع که شاخص تودۀ بدنی  دارد، به شکل خطرناکی بسیار زیاد است.

بالاتر بودن مقدار آن نسبت به  درخون انسان، احتمال انسداد سرخرگ‌های کرونر را افزایش می‌دهد.

LDL

۳۵۲۲۵

HDL


کدام گزینه عبارت زیر را به نادرستی کامل می‌کند؟   145
در یک انسان سالم بخش  ..................  رودۀ  ..................  به اندامی ختم می‌شود که  ..................  «

ابتدایی - باریک - با ترشح سکرتین روی یاخته‌های پانکراس اثر می‌گذارد تا ترشح بی‌کربنات را افزایش دهد.

ابتدایی - بزرگ - یکی از اندام‌های لنفی تولید کنندۀ لنفوسیت است.

انتهایی - بزرگ - بخش معادل آن در ملخ پایین‌تر از مخرج واقع شده است.


انتهایی - باریک - با جذب آب و یون‌ها، مدفوع را به شکل جامد در می‌آورد. 

جسمی در ‌مسیر‌ مستقیم با سرعت  در‌حال حرکت است. اگر‌ سرعت این جسم  افزایش یابد، انرژی جنبشی آن  درصد افزایش می   146

یابد.  چند متر‌ بر‌ ثانیه است؟

v۵
m

s
۴۴

v

۵۱۰۲۰۲۵

( به جسم وارد می‌شود و‌جسم روی جسمی به جرم  روی سطح افقی به حال سکون قرار دارد. نیروی ثابت  )در    147

،  متر جابجا می‌شود. کار‌نیروی  در‌این جابجایی چند ژول است؟ محور 

۳kg= ۱۵ + ۲۰F ⃗  i ⃗  j ⃗ SI

x۱۰F

۲۵۰۲۰۰۱۵۰۹۰

  بر   است و یک کوله‌پشتی به جرم  شخصی در طبقه‌ی سوم ساختمان، سوار آسانسور می‌شود و به طبقه‌ی دهم می‌رود. جرم شخص    148

دوش دارد. آسانسور بین طبقات پنجم تا هفتم مسافت   را در مدت  ثانیه با سرعت ثابت طی می‌کند، در این  ثانیه کار نیرویی که آسانسور به

شخص وارد می‌کند، چند ژول است؟


صفر

۷۰kg۵kg

۶m۲۲

(g = ۱۰ )
m

s۲

۳۹۰۰۴۲۰۰۴۵۰۰

جرم یک جسم  و با تندی  در حرکت است. انرژی جنبشی آن چند میلی‌ژول است؟   149۵ × g۱۰−۳۱۴۴
km

h

۱۰−۱۴ × ۱۰−۳۸۴

دو جسم  و  دارای جرم‌های  و  هستند که  است. نمودار تغییرات تندی این دو جسم برحسب انرژی جنبشی آن‌ها   150
کدام است؟


 
 
 
 

ABmAmB>mB mA
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mA =200g
B
2m10m

 

در شکل مقابل جسمی از نقطۀ  به نقطۀ  می‌رود. کار نیروی وزن جسم در این جابجایی چند ژول است؟    151AB(g = ۱۰ )
m

s۲

۳۰۱۸

۱۶۱۴

B

HA
L

به آونگی به طول یک متر گلوله‌ای به جرم  آویزان است. اگر آونگ از نقطۀ  به نقطۀ  برود، کار نیروی وزن و کار نیروی کشش نخ در   152

این جابجایی چند ژول است؟ 

، صفر ، صفر

۲kgBA

(g = ۱۰ , AH = L)
N

kg

۴
۵

۸−۸−۸،۸۸، − ۸

 
m

60 ̊
N=5f

F=20N

) در شکل مقابل کار کل نیروهای وارد بر جسم در 5 متر جابجایی جسم روی سطح افقی چند ژول است؟ )   153cos ۶۰ =
۱
۲

۱۰۰۷۵

۲۵۵۰

t5

20

m(

-
8

v s (

s( (

نمودار تندی – زمان متحرکی مطابق شکل است. اگر جرم جسم  باشد، کار کل صورت گرفته روی جسم از لحظۀ  تا لحظۀ    154

 چند ژول است؟

۲۰kg= ۰t۱

= ۸st۲

۴۲۵۰−۳۷۵۰

−۴۲۵۰۳۷۵۰

2m

C

B

h

A

جسمی به جرم  مطابق شکل از نقطۀ  بدون تندی اولیه شروع به حرکت می‌کند و با تندی  به نقطۀ  می‌رسد، اگر قدرمطلق کار   155

نیروی اصطکاک در مسیر  برابر  ژول باشد، ارتفاع  چند متر است؟ 

۰٫۸kgA۵
m

s
C

ABC۲۲h(g = ۱۰ )
N

kg

۲۴

۶۸

چتربازی به جرم کل  از ارتفاع  متری سطح زمین از حال سکون به پایین کوه در راستای قائم سقوط می‌کند. اگر تندی او هنگام   156

رسیدن به زمین  باشد، در کل مسیر حرکت چترباز به‌ترتیب از راست به چپ کار نیروی مقاومت هوا چند کیلوژول و اندازۀ نیروی متوسط مقاومت

هوا چند نیوتون است؟ 

 و  و  و  و 

۸۰kg۱۰۰

۵
m

s

(g = ۱۰ )
N

kg

−۷۹۰۰۰۷۹۰−۷۹۷۹۰−۷۹۷٫۹−۷۹۰۰۷۹۰۰

گلوله‌ای به جرم  گرم با تندی  به صورت افقی به تنۀ درختی به ضخامت  برخورد کرده و در همان راستای افقی با تندی    157

 از تنۀ درخت خارج می‌شود. اندازۀ نیروی متوسط تنۀ درخت وارد بر گلوله چند نیوتون است؟

۲۰۴۰۰
m

s
۲۰cm

۲۰۰
m

s

۲۰۰۰۴۰۰۰۶۰۰۰۱۲۰۰۰

m m2 m m2

K K K K1 2 3 4

v

v

v2

v2

در کدام گزینه مقایسه بین انرژی جنبشی جسم‌های زیر به درستی انجام شده است؟   158

> > >K۴ K۲ K۳ K۱> > >K۲ K۴ K۱ K۳> > >K۱ K۲ K۴ K۳> > >K۲ K۳ K۴ K۱
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نخی را به یک وزنۀ یک کیلوگرمی بسته و آن را با نیروی  نیوتون روی سطح افقی به اندازۀ یک متر جابه‌جا می‌کنیم، کار نیروی وزن در این   159
جابه‌جایی چند ژول است؟

صفر

۴

۴۹٫۸۱۹٫۶

اگر تندی جسمی چهار برابر گردد، تغییر انرژی جنبشی آن چند برابر انرژی جنبشی اولیه‌اش خواهد شد؟   160

۱۶۱۵۴۳

خودرویی به جرم  تن با سرعت  در حال حرکت است. انرژی جنبشی خودرو چند کیلو وات ساعت است؟   161۲۷۲km/h

۴ × ۱۰۵۴۰۰
۱
۹

۹

30̊
F=72N

2kg

  تحت اثر نیروی  نیوتنی،  متر جابه‌جا می‌گردد. کار حاصل از این نیرو چند کیلووات ساعت است؟ در شکل مقابل جسم به جرم    162۲kg۷۲۱۰

۳۶۰۱۰−۴

۳۶۰ ۳√۱۰−۴ ۳√

از بالای برجی به ارتفاع  در شرایط خلأ، جسمی به جرم  را با سرعت  تحت زاویۀ  نسبت به افق پرتاب می‌کنیم.   163
سرعت جسم زمانی که به سطح زمین می‌رسد چند متر بر ثانیه است؟

۱٫۲m۱۰kg۵m/s۳۰∘

۵۶

۷۸

نیروی  به جسمی به جرم  وارد می شود و آن را روی سطح افقی به اندازۀ  جابه جا می کند.   164

کار نیروی  در این جابه جایی چند ژول است؟

= (۳۰N) + (۴۰N)F ⃗  i ⃗  j ⃗ ۵kg= (۶m)Δx
→

i ⃗ 

F ⃗ 

۱۸۰۲۴۰۳۰۰۴۲۰

 

مقاومت هوا

وزن

جابه جایی

زمین

چتربازی به جرم کل  از بالونی در ارتفاع  متر از سطح زمین با سرعتی به بزرگی  به بیرون بالون می‌پرد. اگر او با سرعتی   165

) به بزرگی  به زمین برسد، کار نیروی مقاومت هوا روی چترباز در طول مسیر سقوط چند کیلوژول است؟ )

۱۰۰kg۵۰۰۱٫۵
m

s

۴٫۵ m

s
g = ۱۰ m

s۲

−۹۰۰

−۵۰۰٫۹

−۵۰۰

−۴۹۹٫۱

 

جسمی به جرم  از ارتفاع  متری بالای یک سطح شیبدار از نقطه  با تندی اولیه  به سمت   166

پایین پرتاب می‌شود. اگر این جسم در
نقطه  توسط فنر متوقف شود و بیشینه انرژی پتانسیل کشسانی ذخیره

شده در فنر برابر با  باشد، بزرگی نیروی
اصطکاک وارد بر جسم تقریباً چند نیوتون است؟

۲kg۱۰A۲
m

s

B

۴۰J

۳۸٫۱

۱۸٫۲۳٫۴
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370

600

F2 N= 20 F1 N= 10

F
k  

 

مطابق شکل زیر دو نیروی  و  بر جسم اثر می‌کند و جسم با تندی ثابت  بر روی سطح افق به سمت راست است جابه‌جا می‌شود. در   167

مدت  ثانیه، کار نیروی اصطکاک چند ژول است؟

F۱
→

F۲
→

۵
m

s

۴

−۵۰−۱۳۰

−۲۸۰−۳۴۰


چه تعداد از موارد زیر نادرست است؟   168


الف( کار کمیتی برداری است و یکای آن در  ژول است.

ب( کار نیروی عمودی سطح همواره برابر صفر است.

پ( نیروی اصطکاک همواره روی جسم، کار منفی انجام می‌دهد.
ت( کار برآیند نیروهای وارد بر جسم در یک جابه‌جایی معین، با تغییرات انرژی جنبشی جسم برابر است.

SI

۱۲۳۴

 

h
4

A C

B

مطابق شکل زیر گلوله‌ای به جرم  با تندی  از نقطۀ  پرتاب می‌شود، نسبت کار نیروی وزن از مسیر  تا  به کار نیروی وزن در   169

) مسیر  تا  کدام است؟ )


صفر

m۱۰ m

s
AAC

ABg = ۱۰
N

kg

۱
۴

۱
۸

۲
۵

جعبه‌ای با سرعت ثابت  روی سطح شیبداری بالا کشیده می‌شود. کل کار انجام شده توسط نیروهای مختلف روی جعبه چند ژول است؟   170

)جرم جعبه  و جابه‌جایی  متر است.(

صفر

۲۰
m

s

۲kg۱۰

۲۰۰۴۰۰۱۰۰

  است. اگر ظرف محتوی این مایع با شتاب  در راستای قائم به طرف پایین حرکت اختلاف فشار بین دو نقطه از مایعی درحال سکون    171

کند، اختلاف فشار بین این دو نقطه کدام خواهد بود؟

ΔP
g

۳

ΔPΔP
۱
۳

ΔP
۲
۳

ΔP
۴
۳


 و دمای  را روی یک قطعه یخ بزرگ صفر قرار می‌دهیم. جرم یخ ذوب شده  چقدر است؟ گلوله‌ای به جرم    172

 و  ( (

mC۲۰۰∘
( )m

′

= ۳۳۶LF

kJ

kg ⋅ K
= ۴۸۰cگلوله

J

kg ⋅ K

= mm
′ ۲

۷
= mm

′ ۱
۲

= mm
′ ۱

۳
= ۸mm′


گیگاژول از گرمای اتلافی خود را به این آب می دهد. اگر دمای آب 
آب از رودخانه می گیرد و  یک نیروگاه هسته ای روزانه    173



باشد، دمای آب خروجی چند درجه ی سلسیوس است؟ ورودی 

) 
و  (

۱۰۵
m۳۲۱۰۰

C۲۵∘

= ۴۲۰۰Cآب
J

k Cg∘= ۱۰۰۰ρآب
kg

m۳

۵۰۲۵٫۵۳۰۷۵

جرم و زمان از .................. و کیلوگرم و ثانیه از .................. می‌باشند.   174

کمیت‌های اصلی – کمیت‌های فرعی کمیت‌های اصلی – یکاهای اصلی یکاهای اصلی – کمیت‌های فرعی یکاهای فرعی – یکاهای اصلی
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30cm
20cm

در شکل مقابل، لوله ی باریکی به یک مخزن متصل شده است. مساحت کف مخزن  است. اگر داخل لوله و مخزن مایعی به چگالی    175

 باشد، نیرویی که از طرف مایع به کف مخزن وارد می شود، چند نیوتون است؟  

۱۰۰cm۲

۸۰۰
kg

m۳
(g = ۱۰ )

m

s۲

۲۴۰۱۶۰

۲۴۱۶

سطح مقطع یک ظرف استوانه ای   است و در آن تا ارتفاع  سانتی متر آب ریخته شده است. روی آب چند گرم روغن با چگالی     176


 بریزیم تا فشار حاصل از این دو مایع در کف استوانه برابر  پاسکال شود؟

 )  چگالی آب(

۲۰cm۲۱۰

۰٫۶
g

cm۳
۲۰۰۰

= ۱ ,  g = ۱۰g

cm۳

m

s۲

۱۰۰۱۲۰۲۰۰۲۴۰

A B

C D

در شکل روبه رو، مایع ها در حال تعادل اند. کدام رابطه بین فشار در نقاط نشان داده شده برقرار است؟   177

= > >PA PB PD PC> > >PA PB PD PC

= > >PA PB PC PD> > >PB PA PC PD

، دو برابر ابعاد ظرف استوانه‌ای  است. ظرف  را پر از آب می‌کنیم و هم جرم با آب در استوانه‌ی  جیوه ابعاد ظرف استوانه‌ای    178

، وارد می‌کند؟  می‌ریزیم. فشاری که آب بر کف ظرف  وارد می‌کند، چند برابر فشاری است که جیوه بر کف ظرف 

BAAB

AB( = ۱۳٫۶ )ρجیوه ρآب

۱
۱۳٫۶

۱
۴

۱۳٫۶۴

یکای مناسب هر اندازه‌گیری، یکایی است که:   179


همه گزینه‌ها درست است. 
تغییر نکند. 
قابلیت بازتولید داشته باشد. 
همواره در دسترس باشد.

سرعت جسمی  کیلومتر بر دقیقه گزارش شده است. سرعت آن در  کدام است؟   180۰٫۷۲SI

۱۲۷۲۰۴۳٫۲۱۲۰

F = 8000N

مطابق شکل زیر خودرویی به جرم  با شتاب  تحت اثر نیروی پیشران  روی سطح افقی در حرکت است. پس از    181

متر جابجایی، کار نیروی اصطکاک بین لاستیک‌های خودرو و سطح جاده چند کیلوژول است؟

۱۲۰۰kg۲
m

s۲
۸۰۰۰N۱۰

۵٫۶−۵٫۶

۵۶−۵۶

21)) ))

( از بالای سطح شیب‌دار رها می‌کنیم. کدام گزینه دربارۀ کار نیروی وزن و ( و بار دیگر از سطح ) مطابق شکل گلوله‌ای را یک بار از سطح )   182
قدرمطلق کار نیروی اصطکاک روی گلوله درست است؟ )اندازۀ نیروی اصطکاک در هر دو مسیر برابر است.(

۱۲

> , >∣∣Wf(۲)
∣∣ ∣∣Wf(۱)

∣∣ Wmg(۱)
Wmg(۲)

> , =∣∣Wf(۲)
∣∣ ∣∣Wf(۱)

∣∣ Wmg(۱)
Wmg(۲)

> , >∣∣Wf(۱)
∣∣ ∣∣Wf(۲)

∣∣ Wmg(۲)
Wmg(۱)

> , =∣∣Wf(۱)
∣∣ ∣∣Wf(۲)

∣∣ Wmg(۱)
Wmg(۲)

B

A
L

60 ̊

 


در شکل مقابل گلولۀ آونگ به جرم  از  تا  جابجا می‌شود. کار نیروی وزن در این جابجایی چند ژول است؟     183۱kgAB

(L = ۲m , g = ۱۰ , cos = )
N

kg
۶۰∘ ۱

۲
۴۶۸۱۰
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P atm( (

h m ((0

1

12

2/8

نمودار فشار برحسب عمق مایع درون مخزن، مطابق شکل است. چگالی مایع چند گرم بر سانتی‌متر مکعب است؟    184

(۱atm = P a , g = ۱۰ )۱۰۵ N

kg

۱۵۰۰۱٫۵

۷۰۰۰
۳

۷
۳

cm

A
آب

جیوه

گاز

h

h2

1 6

27 2 cm

، برابر چند سانتی‌متر جیوه است؟  در شکل روبه‌رو، فشار گاز در شاخۀ    185A( = ۷۶cmHg , = ۱ , = ۱۳٫۶ )P۰ ρآب
g

cm۳
ρجیوه

g

cm۳

۶۸

۷۰

۷۸

۸۴

F

W

WWW

FF

b
Fb

bb

B

A

CD

مطابق شکل، چهار جسم در ظرف آبی قرار دارند. با‌ توجه به نیروهای وارد بر جسم )نیروی شناوری و نیروی وزن(، کدام‌یک از گزینه‌های زیر   186

،  و  است؟ ‌  ، به‌ترتیب از راست به چپ، توصیف درستی از وضعیت جسم‌های 

شناوری، بالا رفتن، فرو رفتن، غوطه‌وری

شناوری، غوطه‌وری، فرو رفتن، بالا رفتن

غوطه‌وری، بالا رفتن، غوطه‌وری، شناوری

غوطه‌وری، شناوری، بالا رفتن، غوطه‌وری

ABCD

آهنگ جریان شاره در یک لوله به مساحت سطح مقطع  برابر  لیتر بر دقیقه است. تندی عبور شاره از این سطح مقطع چند    187

است؟

۱۰cm۲۶m

s

۶۰٫۶۱۰٫۱

 

فلز

فلز
فلز

فلز

A

C
B

A

دمای نوارهای دو فلزۀ نشان داده شده را به یک اندازه افزایش داده‌ایم و شکل‌های زیر، وضعیت آن‌ها را نشان می‌دهد. کدام‌یک از گزینه‌های   188
زیر در مورد ضریب انبساط طولی فلزها به کار رفته در این نوارها درست است؟

> >αA αB αC

> >αB αA αC

> >αC αA αB

> >αC αB αA

مکعبی به جرم  و ابعاد  سانتی‌متر روی بزرگ‌ترین وجه خود روی تکیه‌گاهی قرار دارد. اگر مکعب را روی کوچک‌ترین   189
وجه خود قرار دهیم، تغییرات انرژی پتانسیل گرانشی این مکعب چند ژول خواهد شد؟

۲kg۵ × ۱۰ × ۲۰

۲۰٫۵۱٫۵۲٫۵
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A
2
=20cm

2
A
1
=10cm

2

جیوه

64cmآب

 

در شاخۀ سمت راست شکل مقابل چند لیتر الکل بریزیم تا سطح جیوه در دو شاخه یکسان شود؟ مساحت مقطع لوله در شاخۀ سمت چپ    190

) =۱۰cm۲۲۰cm۲ و در شاخۀ سمت راست  است. ) ۱۳٫۶ , = ۱ , = ۰٫۸ρجیوه
g

cm۳
ρآب

g

cm۳
ρالکل

g

cm۳

۸۰

۱۶۰۰

۱٫۶

۶۴

دو نیروی همزمان  و  به جسمی به جرم  وارد می‌شود، اگر جابه‌جایی جسم  متر باشد، اختلاف مقدار بیش‌ترین و کم‌ترین   191
کار انجام شده )توسط این دو نیرو( روی این جسم چقدر است؟

۲۰N۴۰N۵kg۴

۳۲۱۶۰۳۰۰۷۵

متری،  ژول و افزایش انرژی جنبشی آن  ژول است. متوسط نیروی مقاومت هوا کاهش انرژی پتانسیل جسمی بر اثر سقوط از ارتفاع    192

) در برابر حرکت جسم چند نیوتن است؟ )

۱۰۹٫۸۵

g = ۹٫۸
N

kg

۴٫۸۰٫۴۸۵۴۸

   باشد. دمای ثانویه چند درجه  است؟  اگر نسبت چگالی مایعی با تبخیر دما از  به  ، برابر با   193C۱۲۰۰
θ۲= ۰٫۸۵

ρ۲

ρ۱
C۰

(β = ۵ × )۱۰−۳ ۱
K

۱۲۰٫۳۱۲۳۱۵۰۴۲۰

(، کدام گزینه تمام کمیت‌هایش فرعی هستند؟ در دستگاه بین‌المللی )   194


میدان الکتریکی، جریان الکتریکی، چگالی 
میدان الکتریکی، چگالی، مقاومت الکتریکی


میدان الکتریکی، جریان الکتریکی، کار 
میدان الکتریکی، چگالی، طول

SI

  لیتر آب به چگالی یک کیلوگرم بر لیتر با  لیتر مایع به چگالی  کیلوگرم بر لیتر مخلوط می‌شود. هرگاه هنگام اختلاط تغییر حجمی 195
صورت نگیرد، چگالی مخلوط برحسب کیلوگرم بر لیتر کدام است؟

۳۲۱٫۵

۱٫۲۱٫۲۵۰۱٫۴۱٫۸

دمای یک جسم برحسب کلوین  برابر دمای آن برحسب درجۀ سلسیوس،  واحد بیشتر است. دمای این جسم چند درجۀ سلسیوس است؟   196۴۲۱

۸۴۹۸۱۲۵۱۴۰

 

با جرم یکسانی از دو ماده  و  آلیاژی با چگالی  ساخته‌ایم.  چند سانتی‌متر مکعب است؟   197AB۸ g

cm۳
V ′

۱۸

۲۰

۲۴

۲۵

20

تجربی _ 30610

ام اس بوک



 

وقتی فنر فشرده شده مقابل رها می‌شود، با تغییر  انرژی پتانسیل کشسانی جعبه حداکثر تا چند سانتی‌متر روی سطح شیب‌دار بالاتر   198

) می‌رود؟ )نیروی اصطکاک  فرض شود.()

۳۱۰J

۳۰۰Ng = ۱۰
m

s۲

۴۰۶۰

۸۰۱۰۰

از ارتفاع  از سطح زمین گلولۀ کوچک به جرم  کیلوگرم رها می‌شود. در هر متر جابه‌جایی، این گلوله به‌طور منظم یک ژول انرژی، به دلیل   199

نیروی مقاومت هوا، از دست می‌دهد.پس از طی  مسیر، تندی حرکت این گلوله کدام است؟ ) برحسب متر و  است.(

h۲
۲
۵

hg = ۱۰
N

kg

۶۲h

۵

− −−−

√۵۸h

۵

− −−−

√۳۸h

۵

− −−−

√۴۲h

۵

− −−−

√


چند مورد از مطالب زیر، درست‌اند؟   200


 گاز آرگون، سومین گاز فراوان در هوا‌کره است.


 ‌میانگین بخار آب در هوا، حدود یک درصد است.


 ‌برخی از جانداران ذره‌بینی، نیتروژن هوا را برای مصرف گیاهان در خاک، تثبیت می‌کنند.

 ‌نسبت گازهای سازندۀ هوا‌کره از  میلیون سال پیش تاکنون، به تقریب ثابت مانده است.


 
 
 
 

‌∙

‌∙

‌∙

‌∙۲۰۰

۱۲۳۴


چه تعداد از عبارت‌های داده شده درست است؟   201

آ( گازهای موجود در هواکره به دلیل جاذبۀ زمین از اتمسفر خارج نمی‌شوند.


ب( به دلیل انرژی گرمایی مولکول‌ها، گازها در سرتاسر هواکره توزیع شده و در حال جنبش هستند.

پ( در میان سیاره‌های سامانۀ خورشیدی، تنها زمین اتمسفر داد که امکان زندگی را روی آن فراهم می‌کند.

ت( همۀ گازها نامرئی هستند به طوری که ما هوا را نمی‌توانیم ببینیم.

۱۲۳۴

کدام نمودار زیر، می‌تواند به طور تقریبی نحوۀ  تغییرات دمای هوا برحسب ارتفاع از سطح زمین را نشان بدهد؟   202


   
 


 
 

C∘


چه تعداد از عبارت‌های زیر برای کامل کردن جملۀ » ..................  هواکره متعلق به لایۀ تروپوسفر.« مناسب است؟   203
آ( بیش‌ترین جرم            ب( کم‌ترین فشار            پ( کم‌ترین دما            ت( بیش‌ترین درصد بخار آب

۱۲۳۴

کدام مقایسه در مورد درصد حجمی اجزای سازنده هواکره درست است؟   204

> > Ar > CN۲ O۲ O۲> > C > ArN۲ O۲ O۲> Ar > > CN۲ O۲ O۲Ar > > > CN۲ O۲ O۲
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  است. اگر دمای این گاز را  کلوین افزایش دهیم، دمای آن به چند کلوین می‌رسد؟ دمای گازی برابر با    205C۳۰∘۱۰۰

۳۰۳۴۰۳۵۰۲۰۳


چه تعداد از عبارت‌های زیر درست است؟   206


آ( نزدیک‌ترین لایه به زمین که  درصد از جرم هواکره را تشکیل می‌دهد، لایۀ تروپوسفر نام دارد.


ب( بررسی های دانشمندان نشان می‌دهد که از  میلیون سال پیش تاکنون نسبت گازهای هوا کره تقریبا ثابت مانده است.

پ( گاهی بو و مزۀ کهنگی مغز گردو و بادام، به دلیل ماندن آنها در هوای آزاد به مدت طولانی است.


ت( رطوبت هوا متغیر بوده و میانگین بخار آب در هوا حدود یک درصد است.
ث( میانگین بخار آب در هوا، حدود یک درصد است.

۷۵

۲۰۰

۱۲۳۵

نمونه‌ای از یک هوای مایع را در یک ظرف با دمای  ریخته‌ایم. کدام یک از عنصرهای موجود در جدول، به حالت گازی در این ظرف   207

وجود دارد؟

آرگون و اکسیژن فقط هلیم فقط آرگون هلیم و نیتروژن

۸۳K

C)(∘ نقطه‌ی جوش
−۲۶۹
−۱۹۶
−۱۸۶
−۱۸۳

عنصر
هلیم

نیتروژن
آرگون
اکسیژن

با افزایش دمای هوای مایع در ستون تقطیر به‌ترتیب از راست به چپ، کدام گازها از آن جداسازی می‌شوند؟   208

آرگون – نیتروژن – اکسیژن 
آرگون – اکسیژن – نیتروژن نیتروژن – آرگون – اکسیژن 
اکسیژن – نیتروژن – آرگون


چند مورد از عبارت‌های زیر درست‌اند؟   209


  از نقطۀ چگالش کربن دی‌اکسید کربن پایین‌تر بیاید، همۀ گازهای موجود در هوا به حالت مایع در می‌آیند. آ( اگر دمای هوا به میزان 


، رطوبت موجود در هوا به صورت یخ از آن جدا می‌شود. ب( در فرآیند تقطیر جزء به جزء هوای مایع، با سرد کردن هوا تا دمای 

پ( آرگون به عنوان محیط بی‌اثر در جوشکاری، برش فلزها و در ساخت لامپ‌های رشته‌ای به کار می‌رود.

ت( در فرآیند تقطیر جزء به جزء هوای مایع، با استفاده از فشار، دمای هوا را پیوسته کاهش می‌دهند.

C۱۲۲∘

۲۷۳K

۱۲۳۴

اگر هوا را از صافی عبور دهیم و در فشار .................. دمای آن را پیوسته .................. دهیم، در دمایی خاص مخلوط بسیار سردی از چند مایع   210
به نام  .................. به دست می‌آید که با  .................. می‌توان گازهای سازندۀ آن را جدا کرد.

زیاد – کاهش – هوای مایع – تقطیر جزء به جزء کم – کاهش – یخ خشک – تقطیر جزء به جزء

زیاد – افزایش – یخ خشک – صافی‌ها کم – افزایش – هوای مایع – صافی‌ها

کدام گزینه نادرست است؟   211

منابع زیرزمینی کرۀ زمین، هلیم بیش‌تری نسبت به هواکره داشته و برای تولید هلیم در مقیاس صنعتی مناسب‌ترند.

حدود  درصد حجمی از مخلوط گاز طبیعی را هلیم تشکیل می‌دهد.

هنگام سوختن گاز طبیعی، هلیم برخلاف سایر فرآورده‌های سوختن وارد هواکره نمی‌شود.

هلیم از واکنش‌های هسته‌ای در ژرفای زمین تولید می‌شود.

۷

فلز  .................. برخلاف فلز  .................. در ترکیب با اکسیژن، دو نوع اکسید تولید می‌کند و فرمول اکسید آن با بیش‌ترین بار الکتریکی    212
.................. و فرمول کلرید آن با کم‌ترین بار الکتریکی  .................. است.

کروم - منیزیم -  -  مس - منیزیم -  - 

کروم - سدیم -  -  مس - سدیم -  - 

CuOCuCl۲Cr۲O۳CrCl۲

C Ou۲CuClCrOCrCl
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نام و فرمول شیمیایی کدام یک از ترکیب‌های زیر با هم مطابقت ندارد؟   213


 سدیم اکسید -   
 کلسیم اکسید -    
 مس برمید -   
    AlF۳CuBr۲CaONآلومینیم فلوئورید -  Oa۲

( اکسید به ترتیب از راست به نسبت تعداد کاتیون‌ها به آنیون‌ها در فرمول شیمیایی سه مادۀ آلومینیم فلوئورید، کلسیم اکسید و کروم )   214
چپ، برابر  .................. است.


   ،  ، 
   ،  ،   
   ،  ،   
  ،  ،  

III

۱
۳

۱۳
۲

۱
۳

۱۲
۳

۳۱۲
۳

۳۱
۲

۳
۲


در کدام یک از موارد زیر فرمول شیمیایی هر دو ترکیب داده شده درست است؟   215


  سولفید:   الف ( کروم  اکسید:  ، مس 


ب ( منیزیم برمید:  ، آهن  اکسید:  


پ ( مس  اکسید:  ، کلسیم کلرید:  

  سولفید:  ت ( کروم  کلرید:  ، آهن 

ب – پ الف – پ ب – پ – ت 
الف – ب – پ 

(III)Cr۲O۳(II)C Su۲

MgBr۲(II)F eO

(I)C Ou۲CaCl۲

(II)CrCl(III)F e۲S۳

در کدام گزینه نسبت تعداد کاتیون‌ها به آنیون‌ها در تمام ترکیب‌های داده شده، یکسان می‌باشد؟   216

سدیم کلرید، مس  سولفید، لیتیم کلرید سدیم اکسید، منیزیم اکسید، مس  اکسید

منیزیم کلرید، آهن  اکسید، مس  سولفید کروم  اکسید، سدیم کلرید، مس  سولفید

(I)(I)

(II)(II)(II)(II)

کدام‌یک از عبارت‌های زیر صحیح نمی‌باشد؟) با تغییر(   217

برای تولید هلیم در مقیاس صنعتی بهتر است از منابع زیر زمینی استفاده شود.

حدود  درصد حجمی گاز طبیعی را هلیم تشکیل می‌دهد.

از هلیم به عنوان خنک‌کننده در دستگاه‌های تصویربرداری و در کپسول‌های غواصی استفاده می‌شود.

امروزه در کشور، به راحتی می توان هلیم مورد نیاز را به دو روش تقطیر جزء به جزء هوای مایع و تقطیر جزء به جزء گاز طبیعی تولید کرد.

۷

(MRI)



کدام موارد از مطالب زیر درست هستند؟   218

الف( به طور کلی هر چه واکنش پذیری فلزی بیشتر باشد، سرعت آزادسازی گاز هیدروژن در واکنش این فلز و اسید بیشتر است.


« است. ب( مقایسۀ واکنش پذیری سه فلز آلومینیم، روی و آهن به صورت »

پ( زنگار آهن ساختاری متخلخل دارد که سبب می شود بخار آب و اکسیژن به لایه های زیرین نیز نفوذ کند.

ت( فلز سازندۀ روکش سیم های انتقال برق فشار قوی با اکسیژن هوا واکنش نمی دهد و در برابر خوردگی مقاوم است.

الف، ب ب الف، ب، ت الف، پ

F e < Al < Zn

همۀ گزینه‌ها نادرست هستند، به‌جز ..................   219


بسته‌بندی مواد غذایی، پر کردن تایر خودروها، استفاده در سرماسازی برای انجماد مواد غذایی، از جمله کاربردهای گاز هلیم است.

برای انجام واکنش‌های هسته‌ای در دستگاه‌های تصویر برداری، از هلیم استفاده می‌شود


مقایسۀ درصد حجمی گازهای نجیب در هواکره به‌صورت  است.


هلیم به معنایی تنبل است و واکنش پذیری ناچیزی دارد.

Xe < Kr < He < Ne < Ar


در چند مورد از موارد زیر، نام ترکیب با فرمول داده‌‌شده مطابقت دارد؟   220


: لیتیم دی‌اکسید  الف( 

: دی‌کلر پنتا‌اکسید پ( 


: آهن‌اکسید ب( 

: دی‌نیتروژن تری‌اکسید ت( 


 
 
 
 

L Oi۲

Cl۲O۵

F eO

N۲O۳

۱۳۲۴
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چه تعداد از عبارت‌های زیر درست است؟   221


آ( روند تغییرات دما د هوا سبب شده که از سطح زمین تا ارتفاع حدود  کیلومتری، چهار لایۀ اصلی در هواکره تشکیل شود.


ب( فشار هوا در ارتفاع  کیلومتری از فشار هوا در ارتفاع  کیلومتری از سطح زمین بیشتر است.

پ( لایۀ دوم هواکره، با افزایش ارتفاع دما، افزایش می‌یابد.

، از اجزای سازندۀ لایۀهای بالایی هواکره محسوب می‌شود. د( یون 


 

۸۰

۱۰۲۰

H+

۱۲۳۴


کدام گزینه از نظر درستی یا نادرستی مشابه جملۀ زیر می‌باشد؟   222
»دومین گاز نجیب جدول دوره‌ای به گاز تنبل معروف است و در برش فلزات و ساخت لامپ‌رشته‌ای کاربرد دارد.«

تا ارتفاع  کیلومتری از سطح زمین با افزایش ارتفاع، شمار ذره‌ها در واحد حجم کاهش می‌یابد.

در ارتفاعات بالای هوا‌کره در اثر برخورد پرتو‌های پر‌انرژی مانند پرتو‌های فرابنفش ذرات بارداری مانند  ایجاد می‌شود.

از گاز نیتروژن برای نگهداری نمونه‌های بیولوژیک در پزشکی و پر کردن تایر خودرو‌ها استفاده می‌شود.


مهم‌ترین کاربرد اولین گازی که از تقطیر جزء به جزء هوای مایع به‌دست می‌آید، خنک کردن قطعات الکترونیکی در دستگاه‌های تصویر‌برداری مانند  است.

۱۲

He+

MRI


دربارۀ سرد کردن هوا و تقطیر جزء به جزء هوای مایع، چند مورد از عبارت‌های زیر درست است؟   223


جفت الکترون ناپیوندی است. الف( گازی که در دمای  به صورت مایع )در حین سرد کردن با اعمال فشار( از مخلوط جدا میشود. دارای 

ب( تهیۀ هلیم از تقطیر جزء به جزء گاز طبیعی مقرون به صرفه‌تر است.

پ( تهیۀ اکسیژن صد در صد خالص دشوار است؛ زیرا نقطۀ جوش آن به گاز نیتروژن خیلی نزدیک است.


صفر

− C۷۸∘۴

۱۲۳

با توجه به ترکیبات یونی و مولکولی زیر ، عناصر  ،  و   به‌ترتیب از راست به چپ می‌توانند در کدام گروه‌های جدول دوره‌ای قرار داشته   224


باشند؟ )عناصر  ،  و  به‌ترتیب نماد شیمیایی گوگرد، هیدروژن و اکسیژن هستند.(

‌

ABD

SHO

«A − HB − − S »B۲ ترکیب یونی ترکیب مولکولی A۲O۳ ترکیب یونی D۲ ترکیب یونی

۲ − ۱۷ − ۷۱۱ − ۱۷ − ۸۱۱ − ۱۶ − ۳۱ − ۱۷ − ۱۳

باتوجه به شکل روبه رو که بر هم‌کنش هواکره باز نیست کره را نشان می‌دهد کدام گزینه نارست است؟   225

از  برای پر کردن تایر خودروها استفاده می‌شود.


، فراوان ترکیب موجود در هوای پاک و خشک است.


 و  را می‌توان در فرآورده‌های حاصل از احتراق ذغال‌سنگ نیز یافت.


گازهای  در ساختار لوویس خود، هر کدام چهار جفت الکترون ناپیوندی دارند.

C

A

AB

D, C

در لایۀ تروپوسفر، دمای هوا از  کلوین شروع شده و به  درجۀ سلسیوس ختم می‌شود. ارتفاع تقریبی لایۀ تروپوسفر چند متر است؟   226۳۰۱−۸۰

۱۶۰۰۰۱۶۱۸۰۰۰۱۸


چند مورد از عبارت‌های زیر در مورد لایۀ تروپوسفر هواکره درست است؟   227

آ( تغییرات آب و هوایی زمین در آن رخ می‌دهد.


۷۵%ب(  جرم هواکره در این لایه قرار دارد.
24

تجربی _ 30610

ام اس بوک




پ( میانگین بخارآب در آن حدود  است.
ت( نسبت گازهای سازندۀ آن متغیر بوده و در طی سال‌های گذشته به‌طور قابل‌توجهی تغییر کرده است.

%۰٫۱

۴۳۲۱


چه تعداد از عبارت‌های زیر درست است؟   228
آ( از گاز نیتروژن برای پر کردن تایر خودروها، نگهداری نمونه‌های بیولوژیک در پزشکی، در صنعت سرماسازی برای انجماد مواد غذایی و پر کردن


بالن‌ها استفاده می‌شود.

ب( آرگون گازی بی رنگ، بی بو و غیر سمی است و می‌توان آن را با خلوص بسیار زیاد از تقطیر جزء به جزء هوای مایع بدست آورد.


پ( هلیم موجود در گاز طبیعی به همراه سایر فراورده‌های سوختن بدون مصرف وارد هواکره می‌‌شود.
ت( اتم‌های گازی که در ساخت تابلوهای تبلیغاتی کاربرد دارد، آرایش هشت تایی پایدار دارند.

۱۲۳۴


چه تعداد از عبارت‌های زیر در مورد هوای مایع و تقطیر جزءبه‌جزء آن درست است؟   229

آ( با توجه به اینکه دمای جوش اکسیژن و آرگون به یکدیگر خیلی نزدیک است، تهیۀ اکسیژن با خلوص بالا بسیار دشوار است.


ب( در پتروشیمی شیراز، گازی که به معنای تنبل است را با خلوص بسیار زیاد تهیه می‌کنند.

پ( اولین گازی که از هوای مایع در ستون تقطیر، جدا می‌شود در پر کردن تایر خودروها و نگهداری نمونه‌های بیولوژیک در پزشکی کاربرد دارد.

، هلیم است. ت( سبک‌ترین مایعی موجود در هوا با دمای 


 
 
 
 

− C۲۰۰∘

۱۲۳۴
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